

КОЛЛЕГИЯ УВД

**На базе ОВД по Должанскому району состоялось расширенное заседание коллегии УВД, на котором были подведены итоги оперативно-служебной деятельности орловской милиции за 1-й квартал текущего года.**

Отдел внутренних дел по Должанскому району был выбран не случайно. Руководством отдела предпринимаются все меры, чтобы сотрудники работали оперативно и эффективно. С начала года здесь сделан хороший ремонт здания. У должанских милиционеров есть свой спортивный зал, где проходят не только соревнования между подразделениями отдела, но и уроки физкультуры для школьников, а также многочисленные районные первенства и состязания.

Заседание коллегии проходило в районном Доме культуры. С докладом о работе орловской милиции в 1-м квартале текущего года выступил первый заместитель начальника УВД полковник милиции А.И. Якунин. Увы, криминальная активность населения не снижается — количество заявлений о происшествиях, поступивших в ОВД области, выросло на 42,4%, что свидетельствует о повышении доверия населения к работе милиции.

Прирост зарегистрированных преступлений составил 5,7%, а всего их было совершено за 3 месяца текущего года 5200. 211 относятся к категории особо тяжких и 1277 — тяжких преступлений.

Однако проводимые совместно с общественностью еженедельные мероприятия по охране общественного порядка в областном центре, а также регулярные аналогичные мероприятия в районах области позволили стабилизировать ситуацию. Количество грабежей снизилось на 12%, разбоев — на 18%, краж транспортных средств — на 43%, на треть меньше зарегистрировано убийств. Количество же раскрытых преступлений увеличилось на 8,8%.

Снизился удельный вес участия несовершеннолетних в преступной деятельности, меньше совершено противоправных деяний лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. Активизирована борьба с незаконным оборотом оружия, преступлениями в сфере незаконного оборота наркотиков, экономическими и налоговыми преступлениями.

Проведены специализированные оперативно-профилактические мероприятия "Трасса — гараж", "Сбыт", "Динамит — балласт", "Автомобиль". В марте текущего года

**«ТРАССА — ГАРАЖ», «РОЗЫСК» И ДРУГИЕ**

**ОРЛОВСКАЯ МИЛИЦИЯ ОТЧИТАЛАСЬ О РАБОТЕ**

на территории области проведена межгосударственная оперативно-профилактическая операция "Розыск". Было задержано 50 преступников, находящихся в розыске.

Наступательно велась работа по выявлению преступлений экономической направленности (+17,5%), в том числе подразделениями БЭП ОВД (+8,5%), а также по налоговым преступлениям (+6,0%). Сумма возмещенного ущерба по оконченным уголовным делам о преступлениях экономической направленности, выявленных подразделениями по налоговым преступлениям, составила более 39 млн., а БЭП — более 12 млн. рублей.

Приоритетным направлением деятельности подразделений по борьбе с экономическими и налоговыми преступлениями, организованной преступностью является искоренение взяточничества, коррупции и злоупотребления должностными полномочиями, а также пресечение таких преступлений в негосударственном секторе экономики. Выявлено 23 факта взяточничества, что на 10 преступлений больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Один из самых распространенных видов

преступлений — кражи. Общее их количество выросло всего на 6 преступлений (2401). С положительной динамикой раскрытых преступлений этого вида закончили квартал 11 ОВД. Лучше раскрывались квалифицированные кражи и гораздо хуже — преступления небольшой тяжести (на 4,7% меньше).

Остается напряженной обстановка в общественных местах, особенно на улицах городов и населенных пунктов. Общий рост уличных преступлений по итогам квартала

решенных дел выявлено 89 преступлений. Больше было выявлено тяжких и особо тяжких преступлений, в крупных и особо крупных размерах, фактов сбыта. Выявлено 10 фактов, совершенных организованными группами и преступными сообществами. За 1-й квартал 2007 г. из незаконного оборота сотрудниками ОВД изъято около 5 кг наркотических веществ и сырья.

В 1-м квартале 2007 г. в целом по области было зарегистрировано 18265 административных правонарушений.

В своем докладе А.И. Якунин отметил, что необходимо последовательно реализовывать политику открытого взаимодействия с общественностью, демонстрируя готовность к конструктивному сотрудничеству со всеми института-

ми развивающегося гражданского общества. Здесь имеется множество неиспользованных резервов. Результаты прокурорских и собственных проверок деятельности свидетельствуют о том, что еще сохраняется практика укрытия преступлений от учета, нередки случаи нарушения прав граждан в ходе раскрытия и расследования преступлений, есть факты совершения преступлений самими сотрудниками милиции, что подрывает доверие населения к органам внутренних дел и дискредитирует власть в целом. Поэтому и впредь будут беспощадно пресекаться любые проявления нарушения служебного долга, нарушители закона в погоне будут привлекаться к ответственности, невзирая на их звания, должности и прежние заслуги.

Но не только об успехах говорилось на заседании коллегии. Начальник УВД полковник милиции В.А. Колокольцев поднял практически каждого начальника ОВД и спросил за упущения в работе по тому или иному направлению деятельности. Каждому была высказана критика по вопросам слабого материально-технического оснащения отделов внутренних дел, созданию нормальных условий для работы сотрудников милиции (а в особенности крепко досталось руководителям ОВД по Хотынскому, Орловскому районам). Ведь по тому, какова обстановка, внешний вид в отделах, можно судить и о работе ОВД в целом, об отношении сотрудников милиции к гражданам, приходящим в милицию с заявлениями, жалобами.

Пресс-служба УВД.



составил 23,3% (180 — 222). Наибольший рост этого вида преступлений отмечается в ОВД по Заводскому (+45,8%), Северному (+44,4%), Советскому (+73,3%) районам Орла, а также по Мценску и Мценскому району (+41,7%).

Более чем на половину выросло число преступлений, совершенных в общественных местах (243 — 376), в Орле их прирост превысил две трети (168 — 284).

На территории области выявлено за прошедшие 3 месяца 303 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Их прирост составил 17,9%. Из этого количества органами внут-

Сегодня одним из главных критериев оценки деятельности органов внутренних дел является степень доверия населения к милиции. Значительная составляющая такого доверия — четкая и качественная работа с обращениями граждан. Поэтому состояние учётно-регистрационной дисциплины и законности на протяжении ряда последних лет — одно из приоритетных направлений в деятельности органов внутренних дел. О том, какие изменения произошли в работе с обращениями граждан в 2006 году, — наш разговор с заместителем начальника штаба УВД начальником инспекции полковником милиции Е.Н. Лазаревым.

— За последние пять лет существовавшая ранее практика укрытия преступлений от учёта ради хорошего показателя сломана, — рассказывает Е.Н. Лазарев. — Конечно же, не всё из намеченного удалось сделать: в прошлом году был выявлен ряд случаев укрытия преступлений. Количество их невелико, но, согласитесь, каждое такое нарушение накладывает негативный отпечаток на отношение к милиции.

При рассмотрении сообщений о преступлениях в минувшем году зафиксировано гораздо меньше фактов волокиты. В то же время за последние пять лет количество сообщений и заявлений граждан о происшествиях, поступивших в дежурные части органов внутренних дел, возросло более чем в два раза. В результате было возбуждено свыше 17 тысяч уголовных дел, к административной ответственности привлечено более

**ЗА ЧТО ДОВЕРЯЕМ?**

тысячи правонарушителей.

Ещё один, на мой взгляд, очень важный показатель — сокращение числа жалоб от населения на действия сотрудников милиции. Это доказывает, что заявления, поданные в органы внутренних дел, рассматриваются в установленные законодательством сроки. Ведь приём граждан, оперативность реагирования на их сообщения, качественная работа следственно-оперативной группы по раскрытию преступлений — один из основных критериев оценки деятельности милиции для граждан.

— Что мешает довести вопросы учётно-регистрационной дисциплины до самого высокого уровня?

— Основная нагрузка по рассмотрению заявлений и сообщений населения лежит на плечах участковых уполномоченных милиции. Но ими и допускается основное количество нарушений учётно-регистрационной дисциплины. Связано это с возросшей нагрузкой на сотрудников, да и некоторые руководители осуществляют недостаточный контроль со своей стороны за милиционерами. Всё это приводит к тому, что к незначительному, но всё же росту необоснованно вынесенных постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел.

— Что делается для того, чтобы искоренить эти недостатки?

— Сотрудники инспекции штаба УВД ведут

жёсткий контроль за материалами, по результатам проверки которых вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела. По каждому факту незаконного принятия решения привлекаются не только исполнители, но и руководители, которые утвердили постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, не изучив объективно его обстоятельства. К дисциплинарной ответственности в 2006 году за различные нарушения учётно-регистрационной дисциплины привлечено 275 сотрудников, в том числе 23 руководителя.

Сегодня благодаря усилению контроля за деятельностью дежурных частей, от которых на-

прямую зависит процесс раскрытия преступлений, повысилась оперативность реагирования на заявления граждан о преступлениях и происшествиях. Посудите сами: при правильно организованной работе дежурной части УВД в минувшем году по горячим следам было раскрыто почти 50% преступлений.

— Что сегодня необходимо сделать для того, чтобы избежать нареканий в адрес органов внутренних дел от населения области?

— Самыми "больными" проблемами являются недостаток профессиональных кадров и слабое материально-техническое обеспечение. Для повышения оперативности работы планируется подключение всех дежурных частей к базе данных УВД, установка так называемой циркулярной связи в дежурных частях, для того чтобы одновременно передавать всем нарядам, патрулирующим улицы населённых пунктов, необходимую информацию, быстро ориентировать их на задержание подозреваемых.

Решение проблем полноты учёта преступлений, исключение фактов нарушений порядка регистрации и рассмотрения заявлений и сообщений граждан об ущемлении их законных прав и интересов сегодня расценивается как задача первоочередная.

Наталья ГАЕВСКАЯ.

**ПОПАЛИСЬ «НА КАРМАНЕ»**

Оперативники отдела внутренних дел по Заводскому району задержали опытного карманника и его поделщика, за которыми охотились не один месяц. Операция, закончившаяся задержанием, длилась 10 дней.

— По оперативной информации узнали маршрут передвижения карманника и организовали слежку, — рассказывает один из участников задержания. — Наблюдали за ним и его напарником с остановки, затем вместе зашли в подъехавший транспорт. Щипачи выделали свою жертву — женщину с объемной сумкой, висющей на локте. Один из карманников расстегнул сумочку, ловко вытащил оттуда довольно пухлый кошелек и незаметно для окружающих передал своему поделщику. Однако скрыть факт кражи от оперативников преступникам не удалось. Когда кошелек оказался у щипачей, их задержали.

Как выяснилось, один из них, так называемый главарь группы, уже неоднократно судим за подобные преступления, употребляет наркотики. Второй — "новичок" и ранее к уголовной ответственности не привлекался. Следственным отделом возбуждено уголовное дело по статье 158 УК РФ "Кража".

По словам сотрудников уголовного розыска, парни действовали в часы пик (с 8.00 до 9.00 утра и после 16.00) на самых оживленных маршрутах: остановках "1-я Посадская", "Музей Тургенева", "Магазин "Чайка", "Институт культуры".

Гражданам необходимо помнить, что карманники всегда действуют "бригадами" по три-четыре человека. Создают давку вокруг жертвы, оттирают тех, кто может заметить кражу, тут же передают похищенное из рук в руки и мгновенно исчезают.

Пресс-служба УВД.

